
Projekty sloužící k důstojné připomínce obětí holocaustu a vzdělávací aktivity o holocaustu

Příjmce nadačního příspěvku Název projektu, anotace Přidělený nadační příspěvek
(název, typ organizace)

O.s. Petrklíč Divadlo Miriam - Návštěvník
typ: občanské sdružení Cílem projektu je seznámit návštěvníky divadla Miriam s problematikou holocaustu prostřednictvím divadelní inscenace Návštěvník. Hra Návštěvník je situována do Vídně 

obsazené nacisty těsně před vypuknutím 2. světové války a líčí nelehkou situaci psychiatra Sigmunda Freuda a jeho rodiny, která byla pro svůj židovský původ vystavena 
rasovým perzekucím. 

Gymnázium v Plzni "Pokoj 127"
typ: příspěvková organizace Realizátoři chtějí v tomto projektu představit životní osudy 12 chlapců, kteří spolu sdíleli jeden pokoj v terezínském ghettu v letech 1943 - 1944. Na projektu se podílejí hlavně 

studenti, kteří vyhledávají, shromaždují a publikují vzpomínky přeživších pamětníků. Výsledkem bude sborník, který by měl být využíván při výuce dějepisu, občanské a 
interkulturní výchovy. 

Terezínská iniciativa - 
Mezinárodní Terezínské sdružení

Podpora vzdělávacích zájezdů českých škol do Památníku Terezín

typ: občanské sdružení Cílem projektu je zvýšit informovanost české mládeže o holocaustu. Projekt umožní žákům a studentům navštívit Památník Terezín a účastnit se vzdělávacího programu, který je 
připravován Terezínskou iniciativou. Vzdělávací program zahrnuje přednášku, promítání filmů, prohlídku Muzea Ghetta, návštěvu významných památných míst v ghettu a Malé 
pevnosti s odborným výkladem. Cílovou skupinou jsou žáci 8. a 9. tříd. Zájezdy jsou obvykle jednodenní. Program je dlouhý cca 6 hodin.

Město Jemnice Památník obětem holocaustu v židovské čtvrti v Jemnici
typ: rozpočtová organizace Základní ideou projektu je trvalé uctění památky 53 jemnických židovských obyvatel, kteří se stali obětmi holocaustu. Výsledkem bude památník ze žulového kamene, který bude 

umístěn v místě bývalé synagogy. Na památníku bude umístěna bronzová pamětní deska s reliéfem synagogy a textem. Památník bude slavnostně odhalen v září 2006 a vše 
bude doprovázeno kulturním programem.

Základní škola Litomyšl Zmizelí sousedé - Litomyšlská historie
typ: příspěvková organizace Smyslem projektu je přiblížit žákům hrůzu rasismu a holocaustu a zlepšit jejich informovanost o judaismu a litomyšlské židovské komunitě. Konkrétní aktivity: besedy, procházky 

židovskou Litomyšlí, výtvarné a literární aktivity, seznámení se s historií místní židovské komunity, pro učitele bude připraven seminář s holandskými lektory. V rámci projektu 
bude vydán sborník nákladem 2000 ks, počet stran cca 90.

Fiducia Židovská hvězda na ostravském nebi
typ: občanské sdružení Projekt si klade za cíl seznámit veřejnost s minulostí i současným životem židovské komunity na Ostravsku. Zejména se zaměřuje na významné počiny židovských umělců v 

oblasti architektury, literatury a umění, ale také na klíčové historické okamžimky, které život této komunity ovlivnily, dále na připomínku tragédie holocaustu. Aktivity budou 
probíhat formou přednášek, moderovaných diskusí, výstav, filmových projekcí, diskusí pro školy atd. Žadatel aktivně spolupracuje s ŽO v Ostravě. Akce budou pro veřejnost a pro
školy.

37 700 Kč

30 200 Kč
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Kultura do města Rok židovské kultury v Kutné Hoře

typ: občanské sdružení Projekt má za cíl účastníkům akcí přiblížit židovskou historii a kulturu a zároveň připomenout zločiny spáchané v minulosti na Židech. V rámci akce se uskuteční řada pořadů: 
pietní akt obětem holocaustu z Kutnohorska, přednášky, koncerty, videoprojekce a zájezd po židovských památkách Kutnohorska. Židovské dny se uskuteční v průběhu března 
až září a kromě veřejnosti se jich zúčastní také školy. V rámci projektu bude vydána v nákladu 300 ks publikace Židé v Kutné Hoře z toho cca 200 ks bude zdarma distribuováno 
školám a místním a městským knihovnám.

Město Moravské Budějovice Připomínka židovských spoluobčanů z Moravských Budějovic - pamětní deska obětem holocaustu a publikace
typ: rozpočtová organizace Připomínka památky moravskobudějovických Židů, kteří zahynuli za 2. světové války. V místě bývalé synagogy bude umístěna pamětní deska. Slavnostní odhalení bude 

doprovázet kulturní program a bude vydána brožura (cca 500 ks) o osudu židovských občanů v Moravských Budějovicích.

O.s. Pro Photo L´ubo Stacho: Návrat stratených, Plátna spomienok a zabúdania

typ: občanské sdružení V objektu staré synagogy v Plzni bude provedena prostorová instalace dvou vzájemně souvisejících cyklů s tématikou holocaustu významného slovenského fotografa doc. L´ubo 
Stacha. Cyklus Návrat stratených vytvořil autor tak, že na několik desítek kamenů nanesl fotografickou emulzi a přímo na kameny exponoval portréty obětí holocaustu. Plátna 
vzpomínek jsou fotografické portréty osob, které přežily holocaust, oxeroxované na bílá plátna. Výstava bude umístěna v protorách Staré synagogy v Plzni.

Muzeum romské kultury Pietní místa a pietní akty k uctění památky obětí holocaustu

typ: příspěvková organizace Cílem projektu je uctění památky obětí II. světové války. Zorganizování výjezdu k památníku obětí holocaustu v Hodoníně u Kunštátu a také příprava pietního aktu u pamětní 
desky v Muzeu romské kultury v Brně, který bude doprovázen vzdělávacím a kulturním programem, kterého se pravidelně účastní i zástupci ŽO v Brně. Dále také bude součástí 
projektu zájezd romských seniorů do Osvětimi.                                            

Institut Terezínské inciativy Terezínské album
typ: obecně prospěšná společnost Cílem projektu je systematicky vyhledávat v českých archivech fotografie a další dokumenty obětí "konečného řešení", nalezené dokumenty naskenovat, vložit do databáze 

digitalizovaných dokumentů, propojit s databází obětí a později zpřístupnit veřejnosti prostřednictvím internetu. Během projektu bude žadatel schopen zpracovat 7 - 10 tis 
fotografií a osobních spisů.

Romano džaniben Vydávání časopisu romistických studií Romano džaniben

typ: občanské sdružení Záměrem projektu je šíření informací o romském holocaustu mezi majoritní veřejností i mezi Romy samotnými prostřednictvím časopisu Romano džaniben. Zveřejněním 
poznatků o romském holocaustu přispívá časopis k pochopení postavení dnešních Romů, k posílení komunikace mezi Romy a majoritou, a tím také ke zlepšení jejich materiální, 
společenské situace a potlačení projevů xenofobie a rasismu. Časopis vychází nákladem 600 ks o rozsahu 250 stran.

Město Rousínov Pamětní deska židovským občanům Rousínova

typ: rozpočtová organizace Výroba a umístění pamětní desky židovským občanům Rousínova na budovu bývalé synagogy v Rousínově. Deska bude vyrobena z bronzu, s nápisem v českém a anglickém 
jazyce. Deska bude připomínat židovské oběti rasové perzekuce v době 2. světové války. Návrh pamětní desky je již připraven. Žadatel spolupracuje s Židovskou obcí Brno. 
Slavnostní odhalení desky by mělo proběhnout v říjnu 2006.

Úhlava o.p.s. Hudba v synagogách plzeňského regionu
typ: obecně prospěšná společnost Projekt je koncipován jako cyklus šesti benefičních koncertů spojených s úvodní přednáškou o historii holocaustu, o životě židovské komunity v místě konání, o židovské kultuře, 

zvycích atd. Koncerty budou vzájemně organizačně a tematicky propojeny. Dále pak budou vydány brožury (1200 ks) a budou tisknuty plakáty a letáky. 

Barrister & Principal - 
nakladatelství

Vydání trilogie H. G. Adlera: Terezín - Tvář nuceného společenství

typ: společnost s ručením 
omezením

Cílem projektu je vydání monografie H. G. Adlera o dějinách židovského tábora v Terezíně, která je jedním z nejvýznamějších a nejdůkladnějších děl o holocaustu. Tato 
monografie popisuje vznik tábora, jeho organizaci a krutou nacistickou mašinérii. Kniha podrobně líčí každodenní život židovských obyvatel tábora. Toto dílo má 2000 stran a je 
rozloženo do tří samostatných svazků. Náklad 1200 ks ve formátu B5.
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Židovské muzeum v Praze Transporty protektorátních Židů na východ v letech 1941-42

typ: zájmové sdružení právnických 
osob

Hlavním cílem projektu je seznámit odbornou i laickou veřejnost s problematikou ghett, pracovních a koncentračních táborů a vyhlazovacích center v Bělorusku, východním 
Polsku, kam byli deportováni čeští a moravšté Židé v období od října 1941 do října 1942. Na tato místa také směřovala řada transportů z Německa a Rakouska. Od konce října 
1942 byly transporty z terezínského ghetta vypravovány do Osvětimi. Historie těchto transportů nebyla dosud souhrnně zpracována. Výstupem bude výstava sebraných materiálů
dokumentů, fotografií. Plánovány jsou také doprovodné programy jako jsou přednášky, diskuse a promítání dokumentů. 

Spolek Nicholase Wintona Domov pro cizince
typ: občanské sdružení Záměrem je vytvoření vzdělávacího projektu a vydání knižního manuálu (1500 ks) pod názvem Domov pro cizince autorů Matěje Mináče a Marie Formánkové. Spoluautoři 

manuálu budou samotní studenti z ČR a zejména 5 pracovních koordinačních týmů ze Školy mezinárodních a veřejných vztahů v Praze. Součástí projektu je prezentace knižního 
manuálu a dokumentárního filmu Síla lidskosti ve spojení s besedami s "Wintonovými dětmi", moderátorem a režisérem filmu pro studenty a pedagogy ZŠ a SŠ. Publikace 
Domov pro cizince bude podkladem pro diskusi o holocaustu, antisemitismu, demokratickém občanství atd.
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